

На Шуміліншчыне штомесячныя Дні работы з насельніцтвам дазваляюць аператыўна вывучаць і вырашаць праблемныя пытанні, папярэджаць звароты грамадзян.

Толькі прамыя зносіны

— Дні работы з насельніцтвам — эфектыўная форма работы з вяскоўцамі. Галоўная мэта — прамыя стасункі прадстаўнікоў улады і людзей, вывучэнне і вырашэнне праблемных пытанняў. А паралельна — папярэджанне правапарушэнняў і злачынстваў, умацаванне супрацьпажарнай бяспекі, прафілактыка сацыяльнай неўладкаванасці. У дадатак адказныя асобы нагадваюць грамадзянам аб неабходнасці наводзіць парадка на падворку, браць удзел у добраўпарадкаванні вёскі, — расказвае **старшыня Шумілінскага раённага Савета дэпутатаў Ірына НОВІКАВА.**

Напярэдадні мерапрыемства на тэрыторыі канкрэтнага сельсавета праводзіцца падрыхтоўка праз раённую газету старэйшын, паведамляецца, калі яно адбудзецца і дзе.

Ствараюцца рабочыя групы, якія ўзначальваюць старшыня раённага Савета дэпутатаў, намеснікі старшыні райвыканкама. У складзе груп — прадстаўнікі аддзелаў і ўпраўленняў райвыканкама, спецыялісты тэрытарыяльнага цэнтра сацыяльнай абароны насельніцтва, работнікі РАУС, РАНС, дэпутаты, старэйшыны...

Старшыня сельскага Савета, на тэрыторыі якога праводзіцца Дзень работы з насельніцтвам, знаёміць членаў груп са становішчам спраў. Пры гэтым асабліва ўвага скіравана на праблемныя пытанні і магчымыя шляхі іх вырашэння.

— Падчас такіх Дзён пастаяннымі сталі падворныя абходы дамоў грамадзян, якія злоўжываюць спіртным, адзінока пражываючых,



шматдзетных, — працягвае Ірына Новікава.

Вяскоўцам раздаюць улёткі і буклеты па прафілактыцы пажараў, злачынстваў і правапарушэнняў, а таксама па відах і кошце сацыяльных паслуг.

Для «візіцёраў» усё цікава: ці ёсць наранкі на работу ЖКГ, устаноў аховы здароўя, культуры, гандлю і бытавога абслугоўвання? Як можна выправіць сітуацыю? Што для гэтага неабходна?

Калі вёсачкі невялікія, асаблівы інтарэс да «крам на колах»: ці прыязджаюць па графіку, ці прывоззяць усё, што хацелі б купіць, ці спраўны халадзільнік, ці на ўсіх таварах указаны цэны?

Пастаянна ў рамках Дня работы з насельніцтвам арганізуецца і Дзень прафілактыкі. Падчас іх праводзіцца адкрытае пасяджэнне савета грамадскага пункта аховы правапарадку, індывідуальна працуюць з грамадзянамі нарколагі і псіхолаг раённай бальніцы.

Арганізуюцца і сустрэчы ў працоўных калектывах, установах адукацыі. А яшчэ адказныя асобы (старшыня райвыканкама і райсавета, намеснікі старшыні

райвыканкама) праводзяць выязныя прыёмы, выслухоўваюць людзей, «б'юць на аловак» тое, што турбуе.

На кантролі, а не «для галачкі»

Па выніках Дзён работы з насельніцтвам складаецца пратакол даручэнняў па выкананні просьбаў грамадзян, па паляпшэнні работы арганізацый, размешчаных на тэрыторыі адпаведнага сельсавета.

— Значная частка пытанняў вырашаецца аператыўна. Па пытаннях, пастаўленых на кантроль, дакладваюць сітуацыю і старшыні іншых сельскіх Саветаў, на тэрыторыі якіх раней праводзіліся такія мерапрыемствы, — канстатуе старшыня райсавета.

Падчас падвядзення вынікаў заслухоўваюцца справаздачы кіраўнікоў арганізацый, раённых службаў аб рэагаванні на заўвагі, якія паступілі падчас правядзення сходаў, выязных прыёмаў.

Летась з 127 пастаўленых насельніцтвам пытанняў было вырашана 117, дзесьць застаецца на кантролі. З дапамогай правядзен-

ня Дзён работы з насельніцтвам удаецца аператыўна вырашаць праблемныя пытанні людзей, папярэджаць звароты грамадзян у больш высокія інстанцыі, умацоўваць давер да ўлады.

Найперш жыццёвыя пытанні

Асабліва павагі заслугоўвае дзейнасць старэйшын Шумілінскага раёна, якіх у раёне 127 на 240 вёсак. У мінулым годзе ў сельскіх населеных пунктах з іх удзелам адбылося больш за 300 сходаў грамадзян, на якіх разглядаліся самыя злабаздзённыя, жыццёвыя пытанні.

Як нагадала Ірына Новікава, старэйшыны ў першую чаргу прадстаўляюць і адстойваюць інтарэсы аднавяскоўцаў. Яны агітуюць прымаць удзел у работах па добраўпарадкаванні, спрыяюць вырашэнню пытанняў водазабеспячэння, закупкі лішкаў сельскагаспадарчай прадукцыі, а таксама кантралююць работу аўтамагістраў, вулічнага асвятлення. Яны ж уваходзяць у склад назіральных камісій, саветаў грамадскіх пунктаў аховы правапарадку...

— Іх можна назваць «вачыма і вушамі, і рупарамі вёсак», бо ведаюць аб усім, што там адбываецца. Аператыўна паведамляюць у сельскі Савет, кіраўнікам арганізацый і службаў аб праблемных пытаннях. Усе старэйшыны — людзі з актыўнай жыццёвай пазіцыяй і добрымі арганізатарскімі здольнасцямі. У прыватнасці, дзякуючы актыўнаму ўдзелу старэйшын, летась у межах самаабкладання сабралі 2,3 тысячы рублёў, — працягвае Ірына Новікава.

Што за вёска без свята?

Марыя Цімафееўна Лялюга, старэйшына вёскі Лялюгі Дабейскага сельсавета, пастаралася,

каб маленькі населены пункт з насельніцтвам 23 чалавекі быў дагледжаны. А яшчэ яна — майстар ладзіць свята.

З удзелам старэйшын, дэпутатаў сельскіх Саветаў, сельскагаспадарчых прадпрыемстваў, работнікаў устаноў культуры пастаянна праводзяцца святы вёсак, вуліц, двароў «Павага табе, маё сяло». Толькі летась праведзена 21 такое мерапрыемства.

А па ініцыятыве старэйшын вёскі Дабяе Дабейскага сельсавета Алы Мікалаеўны Бубен праведзена карпатлівая праца па зборы матэрыялаў пра гісторыю гэтага населенага пункта, адкрыты памятны знак і мемарыяльная дошка ў гонар 610-й гадавіны першага згадвання вёскі, на сайце «Аднакласнікі» створана група «Дабяе. Землякі».

Старэйшына вёскі Мікалаева Мікалаеўскага сельсавета Марыя Мацвееўна Кралько арганізавала работу па наведзенні парадку і яго падтрыманні на могілках...

Старэйшына вёскі Мішневічы аднайменнага сельсавета Святлана Пятроўна Зуева актыўна прапагандуе здаровы лад жыцця і займаецца прафілактыкай парушэнняў правапарадку. Матрона Уладзіміраўна Гушча, старэйшына вёскі Бубалі Мікалаеўскага сельсавета і дэпутат сельскага Савета, актыўна аказвае дапамогу адзінока пражываючым, а яшчэ жанчына пільна кантралюе работу аўтакрам, вулічнага асвятлення, сочыць за добраўпарадкаваннем населенага пункта.

Каб стымуляваць працу старэйшын, ім штоквартальна, у адпаведнасці з інструкцыямі, якія зацвярджаюцца рашэннямі сельскіх Саветаў дэпутатаў, выплачваюць грашовое ўзнагароджанне.

Аляксандр ПУКШАНСКІ.

КРАТКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ОБ ЭМИССИИ ЖИЛИЩНЫХ ОБЛИГАЦИЙ СЕМНАДЦАТОГО ВЫПУСКА

Совместное общество с ограниченной ответственностью «ВильнюсСтрой»

Республики Беларусь — на неорганизованном рынке на основании договора купли-продажи (размещения) Облигаций.

До момента приобретения Облигаций (как в процессе размещения Облигаций, так и в процессе обращения Облигаций) инвесторы должны заключить с Эмитентом договор (соглашение) в простой письменной форме, предусматривающий обязательства Эмитента по строительству жилого помещения владельцу Облигаций.

Открытая продажа Облигаций осуществляется по цене, определяемой Эмитентом в зависимости от ситуации на рынке строительства и недвижимости на момент продажи Облигаций, а также исходя из соотношения спроса и предложения на рынке ценных бумаг.

14. Срок размещения Облигаций.
Дата начала открытой продажи (размещения) Облигаций: 01 марта 2018 года.

Дата окончания открытой продажи (размещения) Облигаций: 25 февраля 2019 года, если иная дата не будет определена Общим собранием участников Эмитента в порядке и срок, установленные законодательством о ценных бумагах.

15. Сведения о месте, дате и времени проведения размещения Облигаций.
Размещение Облигаций путем открытой продажи осуществляется Эмитентом в течение срока, указанного в пункте 14 настоящего документа, самостоятельно ежедневно, за исключением выходных дней (субботы и воскресенья), государственных праздников и праздничных дней, установленных и объявленных нерабочими в соответствии с законодательством, с 9.00 до 18.00 по адресу: Республика Беларусь, 220039, г. Минск, ул. Воронянского, 7А, 1 этаж, каб. 60.

16. Срок обращения Облигаций устанавливается с 01 марта 2018 года по 28 февраля 2019 года включительно и составляет 364 календарных дня.

17. Доход по Облигациям не начисляется и не выплачивается.

18. Дата начала погашения Облигаций: 28 февраля 2019 года.

19. Дата формирования реестра владельцев Облигаций с целью погашения Облигаций.
Правом на получение денежных средств или жилого помещения при погашении Облигаций обладают лица, указанные в реестре владельцев Облигаций, сформированном депозитарием Эмитента по состоянию на 28 февраля 2019 года.

20. Место, время и способ ознакомления с Проспектом эмиссии Облигаций.
С более подробной информацией и Проспектом эмиссии Облигаций можно ознакомиться в течение срока размещения Облигаций ежедневно, за исключением выходных дней (субботы и воскресенья), государственных праздников и праздничных дней, установленных и объявленных нерабочими в соответствии с законодательством, с 9.00 до 18.00 по адресу: Республика Беларусь, 220039, г. Минск, ул. Воронянского, 7А, 1 этаж, каб. 60. Ознакомивающееся лицо имеет право читать и делать выписки из предоставляемых документов в соответствии с настоящим пунктом.

Директор ООО «ВильнюсСтрой» **Н.М.Яколевич**
Главный бухгалтер ООО «ВильнюсСтрой» **Т.С.Журовская**

ЗАВЕРЕНО
Департаментом по ценным бумагам Министерства финансов Республики Беларусь
07.03.2018
Лихачевский В. В.

1. Полное и сокращенное наименование Эмитента (на белорусском и русском языках).
Наименование: на белорусском языке: полное: Сумеснае таварыства з абмежаванай адказнасцю «ВильнюсБуд»; сокращенное: СТАА «ВильнюсБуд»; на русском языке: полное: Совместное общество с ограниченной ответственностью «ВильнюсСтрой»; сокращенное: ООО «ВильнюсСтрой».

2. Место нахождения Эмитента, телефон, факс, электронный адрес.
Республика Беларусь, 220039, г. Минск, ул. Воронянского, 7А, 1 этаж, каб. 60, телефон/факс: +375 17 222 79 80, электронный адрес: vilnusstroy@gmail.com.

3. Дата, номер государственной регистрации Эмитента и наименование органа, его зарегистрировавшего.
Совместное общество с ограниченной ответственностью «ВильнюсСтрой» зарегистрировано Минским городским исполнительным комитетом 20.10.2010 в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за регистрационным номером 191434087.

4. Номера расчетных счетов Эмитента, на которые будут зачисляться средства, поступающие при размещении Облигаций, наименование обслуживающих банков.
Средства при размещении жилищных облигаций семнадцатого выпуска (далее — Облигации) будут поступать по следующим реквизитам Эмитента: получатель: ООО «ВильнюсСтрой»; УНП: 191434087; расчетный счет: ВУ36ТЭСН30127220900120000000 в ОАО «Технобанк», г. Минск, ул. Кропоткина, 44, БИК ТЭСНВУ22; ВУ40ОЛМР30120000707580000933 в ОАО «Белгазпромбанк», г. Минск, ул. Притыцкого, 60/2, БИК ОЛМРВУ2Х; назначение платежа: оплата за жилищные облигации семнадцатого выпуска ООО «ВильнюсСтрой» согласно договору от _____.20__ № ____.

5. Сведения о депозитарии, с которым заключен депозитарный договор с Эмитентом.
Наименование: Закрытое акционерное общество «Агрокапитал», код депозитария — D01.
Место нахождения: Республика Беларусь, 220030, г. Минск, ул. Революционная, 6В.
Закрытое акционерное общество «Агрокапитал» зарегистрировано Минским городским исполнительным комитетом 18.08.2000 в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за регистрационным номером 101000004.
Закрытое акционерное общество «Агрокапитал» действует на основании специального разрешения (лицензии) на право осуществления профессиональной и биржевой деятельности по ценным бумагам №02200/5200-1246-1097 Министерства финансов Республики Беларусь (срок действия лицензии — бессрочно).

6. Основные виды деятельности Эмитента.
Основным видом деятельности Эмитента является управление недвижимым имуществом (код 68320 согласно общегосударственному клас-